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AŤ VEDOU VAŠE KROKY V NOVÉM ROCE
JEN PO PĚKNÝCH CESTÁCH
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 49. a 50. zasedání, které se konalo v prosinci 2004, pro-
jednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala ná-
sledující usnesení:
Souhlasila:
• s přidělením veřejné zakázky „Komunikace Pitkovice“ uchazeči s nej-

nižší nabídkovou cenou - Stavby silnic a železnic, a.s. 
• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem garážového stání v č.p.

1257 dle schválených Zásad pronájmu garážového stání s panem Jaro-
slavem Musilem a s paní Petrou Veinarovou

• s osazením radiátorových těles v č.p. 1257 na Novém náměstí elektro-
nickými rozdělovači topných nákladů (RTN) pro následující topnou se-
zónu v roce 2005 

• s vyčleněním 190.000,- Kč z rozpočtu pro rok 2005 na odvoz objemné-
ho odpadu od občanů nad rámec systému HMP

• s pokračováním spolupráce s občanským sdružením Malý princ v roce
2005 ve stejném rozsahu jako v roce letošním tj. 6 brigád celkem za
12.000,- Kč spojených s úklidem vybraných lokalit v MČ

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem bytu o velikosti 0+1 v č.p.
1257 na Novém náměstí a s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem
bytu o velikosti 2+kk v čp. 192, ul Přátelství

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem NP v č.p. 380
• s ukončením nájemní smlouvy č. 48/2002 s BD Blokanda ke dni 

31. 3. 2005
• s uzavřením nové smlouvy se společností Texat, s.r.o. o výpůjčce po-

zemku na umístění sběrných kontejnerů pro sběr šatstva
• s rozpočtem MČ Praha 22 na rok 2005 ve znění změn provedených 

FV ZMČ
• s koncepcí odpadového hospodářství MČ Praha 22
• s odpisem nedobytných pohledávek v celkové výši 241.229,- Kč.
Schválila:
• spoluúčast MČ Praha 22 ve výši 25 % při podání žádosti o dotaci v rám-

ci subprogramu Podpora terénní sociální práce 2005 v případě vyhlá-
šení tohoto programu RVZRK.

Neměla námitek:
• proti vybudování terasy nad rybníčkem a po odbahnění rybníčka sou-

hlasí s pronájmem pozemku p.č. 678 v k.ú.Uhříněves, který sousedí
s pozemkem p.č. 664/1 ve vlastnictví žadatelů, nebo� dojde ke zlepšení
prostředí této lokality a k rozšíření služeb provozovny ve prospěch ob-
čanů MČ Praha 22.

Vzala na vědomí:
• zápis z jednání redakční rady UZ, komise životního prostředí, bytové

a školské komise
• vyúčtování služeb za pronájem NP v č.p. 803.

Na svém 11. zasedání , které se konalo dne 1. 12. 2004, projednalo
Zastupitelstvo MČ Praha 22 následující záležitosti:

Souhlasilo:
• s rozpočtovými úpravami za období od 16. 8. do 15. 11. 2004.
Schválilo:
• zásady rozpočtového provizoria na rok 2005
• zřízení úplatného věcného břemene telekomunikačního vedení k po-

zemkům p. č. 673/1, 673/11 a 673/43 v katastrálním území Uhříněves
ve prospěch společnosti ČESKÝ TELECOM, a.s.

• zřízení bezúplatného věcného břemene energetického vedení k pozem-
kům parcelní číslo 1049/1 a 2049 v katastrálním území Uhříněves ve
prospěch společnosti Pražská energetika, a.s.

• zřízení bezúplatného věcného břemene energetického vedení k pozem-
ku p. č. 202/3 v k. ú. Pitkovice a k pozemkům p. č. 2150, 2153 a 2171
v katastrálním území Uhříněves ve prospěch společnosti Pražská ener-
getika, a.s.

• prodej pozemků p. č. 8 a 26/3 v k. ú. Pitkovice
• přijmutí daru pozemku parcelní číslo 1884/283 v katastrálním území

Uhříněves do vlastnictví MČ Praha 22 
• smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene ke dvěma by-

tovým jednotkám v budově vybudované na pozemcích parcelní číslo
1042 o výměře 23 m2, 1043/1 o výměře 887 m2 a 1043/2 o výměře
48 m2 v katastrálním území Uhříněves ve prospěch hl. m. Prahy svěře-
no městské části Praha 22

• bezúplatné nabytí pozemků p. č. 1793/5, 1793/7, 1793/9, 1803/9
a 1814/204 v k. ú. Uhříněves do majetku MČ Praha 22 z vlastnictví Po-
zemkového fondu České republiky

• poskytnutí investičního příspěvku pro Občanské sdružení TJ Uhříněves
ve výši 3 000 tis. Kč, který bude využit v rámci rozvoje tělovýchovy
a podpory využití volného času dětí, mládeže i ostatní veřejnosti na
umělý povrch hřiště ve sportovním areálu v Uhříněvsi.

Vzalo na vědomí:
• zápisy z jednání kontrolního výboru.

ing. Olga JANDOVÁ
tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

Vážení spoluobčané

Srdečně Vás zdravím a to již v novém roce
2005. Jaký bude? Doufám, že pro nás všechny
úspěšný, že přinese více radostí než starostí, že
i naše městská část bude dále vzkvétat ku pro-
spěchu nás všech. Především Vám však přeji
do nového roku pevné zdraví, protože toho je
potřeba nejvíce.
V posledním vydání našeho Zpravodaje jste
mohli na tomto místě číst příspěvek pana mís-
tostarosty Langmajera, který se zmínil o pláno-
vané výstavbě v naší MČ a také poděkoval svým
kolegům za dobrou spolupráci v uplynulém ro-

ce. Dovolte mi toto uznání opětovat a za nás, a především za sebe, panu Lang-
majerovi také upřímně poděkovat, protože jeho práce je bezesporu pro vývoj
v naší obci velkým přínosem. A protože on minule nahlédl do blízké budouc-
nosti, já se ještě vrátím zpět do minulého roku 2004. Jeho závěr doprovázely
již tradiční akce a setkání. Vánoční výstava v našem muzeu opět přilákala mno-
ho návštěvníků, kteří jistě odcházeli spokojeni. Radost a spokojenost je již ta-
ké každoročně samozřejmostí u všech, kteří navštěvují koncerty dětského pě-
veckého sboru Jiskřička. Všude tam, kde Jiskřička vystoupí, přináší radost
a na oplátku si odnáší zasloužený potlesk a uznání. S panem Langmajerem
jsme připravili Jiskřičce každoroční malý vánoční a tentokrát i narozeninový
dárek, a to nejen za vánoční koncerty, ale především za celoroční vzornou a pří-
kladnou prezentaci Uhříněvsi. Jiskřičko, bravo a díky!

Nemalý dárek připravila radnice také naší mládeži, a to již k Mikuláši. Šesté-
ho prosince byl slavnostně předán slibovaný skatepark k plnému užívání všem
zájemcům. Nejen vyznavači tohoto sportu, ale i borci na kolech zde mohou vy-
užít areálu, který má plně profesionální parametry. Takže, už ne lavičky a scho-

dy před úřadem na náměstí, ale hurá na Vrcha! Tak zněla dohoda. My jsme svůj
slib splnili, a já Vám, kluci, věřím! Ještě důrazně připomínám helmy. Prvé dny
provozu nového skate parku přinesly také prvé úrazy, a to ne malé, takže ne-
podceňujte svou výstroj, aby mohla tato stavba přinášet jenom radost.

Věřím, že některým radost, ale většině rozhodně větší bezpečí, přinese no-
vě budovaný a rozšiřovaný bezpečnostní kamerový systém v naší MČ. Bedlivé
kamery hlídají další frekventovaná místa a to je dobře. Kde jsou neprozradím,
naopak doufám, že mnohé prozradí ony kamery a tak se jistě podaří některé
nešvary v podobě ničení našeho společného majetku zmírnit !

Mírnit určitě nebylo třeba oslavy 120 let od založení Základní školy na ná-
městí Bratří Jandusů. Oslavy byly opravdu důstojné a jsem velmi rád, že jsem
mohl být přítomen. Ještě jednou gratuluji, a jistě i za paní ředitelku děkuji 
firmě Ohňostroje Krupička, která přispěla k oslavám krásným dárkem v podo-
bě nádherného ohňostroje.

Novou podobu také dostává Husův park. Podařilo se získat nemalou účelo-
vou finanční dotaci na obnovu tohoto hezkého místa a na základě projektu a za
přímého dohledu odboru životního prostředí zde probíhají rozsáhlé úpravy,
které byly již dlouho očekávány a potřeba.

Musím také zmínit, že nemohu na všechny kulturní akce upozornit ve svém
příspěvku. Všechny jsou však v našem Zpravodaji avizované a mnohé jsou ta-
ké inzerovány v našich nových vývěskových skříňkách před úřadem.

Můj první příspěvek roku 2005 je pomalu u konce. Snad jsem na nic neza-
pomněl. Věřím, že na rok 2004 budeme vzpomínat jen v dobrém, a že v novém
roce bude opět více dobrých než špatných zpráv. Na tomto místě se budeme
setkávat i nadále, těším se a bude mi ctí.

Milan COLLER
starosta MČ
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

DALŠÍ SLUŽBY OBČANŮM

K fotografickým službám, které se poskytují jak žadatelům
o nové doklady, tak i široké veřejnosti, přibyla další služba a to
barevné kopírování. V podatelně od 3. ledna 2005 pořizujeme
z donesených písemností za účelem úředního jednání jak čer-
nobílé tak barevné kopie (do velikosti A3) za následující ceny:

KONEC CIVILNÍ SLUŽBY

Vážení spoluobčané,
ÚMČ Praha 22 Vám oznamuje že v souladu s § 1 odstavec 1

a odstavec 2 zákona č. 587/2004 Sb., o zrušení civilní služby
a o změně některých souvisejících zákonů ze dne 4. listopadu
2004: 
• občanům, kteří ke dni 22. prosince 2004 vykonávali civilní

službu, byl ukončen její výkon tímto dnem a nevykonaná část
civilní služby jim byla prominuta.

• občanům, kteří byli povinni vykonat civilní službu a ke dni 
22. prosince 2004 nebyli k jejímu výkonu povoláni nebo k její-
mu výkonu nenastoupili a občanům, kterým byl výkon civilní
služby přerušen nebo odložen, byla nevykonaná civilní služba
nebo její nevykonaná část dnem 22. prosince 2004 prominuta.
S případnými dotazy na výše citovanou problematiku se mů-

žete obrátit v úředních hodinách tj. každé pondělí a středu v ča-
se od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:30 hodin a každé úterý
a čtvrtek v čase od 7:30 do 12:00 hodin na ÚMČ Praha 22, No-
vé náměstí 1250, Praha – Uhříněves. Vaše dotazy Vám zodpoví
J. Maňák kancelář č. 123 v 1. patře radnice.

KONEC ZÁKLADNÍ VOJENSKÉ SLUŽBY

Zákon č. 585/2004 Sb., ze dne 4. listopadu 2004 o branné po-
vinnosti a jejím zajiš�ování (branný zákon) ukončil povinnost vy-
konat základní vojenskou službu. Branná povinnost však tímto
zákonem nezanikla, tou je povinnost státního občana České re-
publiky plnit úkoly ozbrojených sil České republiky a zahrnuje
povinnost občana podrobit se odvodnímu řízení, vykonat vojen-
skou činnou službu a plnit další povinnosti stanovené zákonem
č. 585/2004 Sb., branný zákon. Branná povinnost vzniká obča-
novi dnem následujícím po dni, v němž dosáhne věku 18 let,
a zaniká dnem dosažení věku 60 let.

Vojenskou činnou službou mimo stav ohrožení státu nebo vá-
lečný stav je základní příprava, služba vojáka z povolání ve slu-
žebním poměru (podle zákona č. 221/1999 Sb., o vojácích z po-
volání) a vojenské cvičení nebo výjimečné vojenské cvičení. Zá-
kladní příprava zahrnuje výcvik v ovládání vojenských zbraní
a vojenské techniky a výcvik v plnění bojových úkolů před povo-
láním do služebního poměru vojáka z povolání. 

Vojáci vykonávající základní službu ke dni 22. prosince 2004
byli k tomuto dni propuštěni. Vojáci nebo odvedenci, kterým
vznikla branná povinnost, jsou dnem nabytí účinnosti tohoto zá-
kona považováni za vojáky v povinné záloze.

Jan MAŇÁK

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

INFORMACE PRO OBČANY – OBČANSKÉ PRŮKAZY

Nařízením vlády ze dne 16. listopadu 2004, se stanoví lhůty pro vý-
měny občanských průkazů bez strojově čitelných údajů. Občané České
republiky jsou povinni provést výměnu občanských průkazů bez stro-
jově čitelných údajů:
a) vydaných do 31. prosince 1994, za občanské průkazy se strojově či-

telnými údaji nejpozději do 31. prosince 2005; žádost o vydání ob-
čanského průkazu občan předloží nejpozději do 30. listopadu 2005,

b)vydaných do 31. prosince 1996, za občanské průkazy se strojově či-
telnými údaji nejpozději do 31. prosince 2006; žádost o vydání ob-
čanského průkazu občan předloží nejpozději do 30. listopadu 2006,

c) vydaných do 31. prosince 1998, za občanské průkazy se strojově či-
telnými údaji nejpozději do 31. prosince 2007; žádost o vydání ob-
čanského průkazu občan předloží nejpozději do 30. listopadu 2007,

d)vydaných do 31. prosince 2003, za občanské průkazy se strojově či-
telnými údaji nejpozději do 31. prosince 2008; žádost o vydání ob-
čanského průkazu občan předloží nejpozději do 30. listopadu 2008.

Toto nařízení nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2005.
Irena RÖSLEROVÁ

ODBOR OBČANSKOSPRÁVNÍ

PODĚKOVÁNÍ

Vážení sponzoři – finanční donátoři MČ Praha 22,

dovolte mi, abych Vám všem takto veřejně společně poděkovala za to,
že jste v uplynulém roce 2004 přispěli finančním příspěvkem či jinak ke
zdárnému průběhu mnohých společenských akcí v naší městské části.
Váš podíl – sponzorské dary - se nemalou měrou zasloužil o kulturní
rozvoj regionu. Ne vždy se v rozpočtu MČ najdou finance na podporu
kultury, která je solí veřejného života, ale „stojí peníze“, proto jsou Vaše
pozitivní postoje na podporu kulturně společenského dění ve městě ve-
lice potřebné. Za Vaši „štědrou ruku“ v roce 2004 upřímně děkuji.

V tomto novém roce 2005 přeji Vám všem dobré zdraví, plnou sílu
a aktivitu při dosahování pracovních úspěchů, nebo� to Vašim společ-
nostem přinese potřebné zisky a věřím, že i dobrou vůli opět přispět „ně-
jakým tím sponzorským dárečkem“ pro rozvoj naší městské části. 

Děkuji
Ing. Olga JANDOVÁ

tajemnice Úřadu MČ Praha 22

Termíny zasedání Rady MČ Praha 22 a Zastupitelstva MČ Praha 22 na 
1. pololetí 2005, jak byly schváleny na 49. zasedání Rady MČ dne 
1. prosince 2004.

Harmonogram zasedání RMČ

Čas: 14:00 hodin
51. zasedání RMČ 5.1.2005
52. zasedání RMČ 19.1.2005
53. zasedání RMČ 2.2.2005
54. zasedání RMČ 16.2.2005
55. zasedání RMČ 2.3.2005
56. zasedání RMČ 16.3.2005
57. zasedání RMČ 30.3.2005
58. zasedání RMČ 13.4.2005

59. zasedání RMČ 27.4.2005
60. zasedání RMČ 11.5.2005
61. zasedání RMČ 25.5.2005
62. zasedání RMČ 8.6.2005
63. zasedání RMČ 22.6.2005

Harmonogram zasedání ZMČ

Čas: 17:00 hodin
12. zasedání ZMČ 19.1.2005
13. zasedání ZMČ 13.4.2005

Černobílá kopie

Cena bez DPH 19% DPH Cena včetně DPH

A4 2,52 0,48 3,00

A3 3,36 0,64 4,00

Barevná kopie

Cena bez DPH 19% DPH Cena včetně DPH

A4 15,97 3,03 19,00

A3 21,85 4,15 26,00

Více jak 100 barevných kopií – 50% sleva
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NOVELA AUTORIZAČNÍHO ZÁKONA
Č. 360/1992 SB. – DOPLNĚNÍ INFORMACÍ

V předminulém příspěvku jsme Vás v souvislosti s novelou výše uve-
deného zákona informovali o skutečnosti, že ke dni 1. 1. 2005 zanikají
vydaná oprávnění k projektování a oprávnění k provádění staveb podle
předpisů již zrušených. Po zveřejnění těchto informací se na nás obráti-
lo několik občanů s připomínkou, že po novele bylo následně pod
č. 150/2004 Sb. uveřejněno úplné znění autorizačního zákona, ve kterém
toto zrušovací ustanovení chybí. K tomuto problému zaujalo Minister-
stvo pro místní rozvoj stanovisko, které bylo publikováno ve Stavebně
správní praxi č. 4/2004. Z tohoto stanoviska pro Vás vybíráme tyto zá-
kladní informace:

Platnost průkazů zvláštní způsobilosti k vybraným činnostem ve vý-
stavbě, které byly vydány podle vyhl. č. 8/1983 Sb., o zvláštní způsobi-
losti k některým činnostem ve výstavbě, ve znění vyhl. č. 73/1987 Sb.,
nebo vyhl. č. 186/1990 Sb., o oprávnění k projektové činnosti, zaniká
dnem 1.1.2005. Vyplývá to z přechodného ustanovení čl. II bod 3 zák.
č. 224/2003 Sb., kterým se mění zák. č. 360/1992 Sb., o výkonu povo-
lání autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných inže-
nýrů a techniků činných ve výstavbě, ve znění pozdějších předpisů, a zá-
kon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon),
ve znění pozdějších předpisů.

Uvedená skutečnost však není zřejmá z úplného znění zákona
č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizovaných architektů a o výko-
nu povolání autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, jak
vyplývá ze změn provedených zákonem č. 164/1993 Sb., zák.
č. 275/1994 Sb. a zák. č. 224/2003 Sb., vyhlášeného předsedou vlády
podle zmocnění z čl. IV zák. č. 224/2003 Sb. a publikovaného pod č. 150
ve Sbírce zákonů z roku 2004. Toto „úplné znění“ nemá povahu zákona,
resp. není zákonem č. 150/2004 Sb., nýbrž je pouze pomůckou pro
snadnější orientaci v tom, jak se do původního zák. č. 360/1992 Sb. pro-
mítly jeho pozdější novely, zejména pak jeho poslední rozsáhlá novela
zák. č. 224/2003 Sb. Pro danou problematiku proto platí zák.
č. 224/2003 Sb., resp. jeho citované přechodné ustanovení čl. II bod 3.

Podle zásad, které nemůžeme ovlivnit, se do textu úplného znění zá-
konů nepromítají přechodná ustanovení k zákonům, jimiž se původní zá-
kon mění. Proto není v úplném znění zák. č. 360/1992 Sb. vyhlášeném
pod č. 150/2004 Sb., uveden text přechodných ustanovení k zák.
č. 224/2003 Sb.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

TRVALÉ OZNAČOVÁNÍ PSŮ

Vzhledem k informační kampani šířené sdělovacími prostředky jsou
mnozí z Vás jistě již informováni o tom, že dnem 1. ledna 2005 nabývá
účinnosti obecně závazná vyhláška č.18/2004 Sb. hl. m. Prahy, která
chovatelům psů zavádí povinnost nechat psa chovaného na území hl. m.
Prahy na své náklady trvale označit mikročipem nebo tetováním a při-
hlásit se do evidence chovatelů psů, vedené Magistrátem hl. m. Prahy.
Evidenci chovatelů psů povede za hl. m. Prahu odbor občanskoprávních
agend MHMP, a to po 1.1.2005 jeho pracoviště Vyšehradská 2077/57,
128 00 Praha 2, ( Emauzy ) 1. patro.

Informační leták a registrační kartu chovatele psa i s poučením je též
možné obdržet v informační kanceláři ÚMČ Praha 22. Totéž bude k dis-
pozici ve veterinárních ordinacích a taktéž lze informační leták a regist-
rační kartu stáhnout z internetu na www.praha-město.cz (Nové povin-
nosti chovatelů psů od 1. 1. 2005). Trvalé označení Vašeho čtyřnohého
přítele lze samozřejmě zajistit i v ordinaci místního veterináře se sídlem
v ulici Fr. Diviše. Telefon 267 711 901.

Nyní podrobněji ke zmíněné novele vyhlášky hl. m. Prahy o místním
poplatku ze psů:

Každý chovatel psa chovaného na území hlavního města Prahy je po-
vinen nechat psa, který je starší než 6 měsíců, trvale označit mikroči-
pem, který odpovídá ISO standardu vydanému Evropskou unií, nebo te-
továním. Označení psa mikročipem na žádost chovatele provede veteri-
nární lékař a tetování odborně způsobilá osoba.

Od veterinárního lékaře, který aplikoval mikročip, nebo odborně způ-
sobilé osoby, která provedla tetování psa, si chovatel k doložení trvalé-
ho označení vyžádá potvrzení o označení psa, na němž je uvedeno číslo
mikročipu nebo vytetované číslo. U psů s průkazem původu lze toto po-
tvrzení nahradit stejnopisem průkazu původu.

Označování psů se provádí na náklady jejich chovatelů. Chovatel, kte-
rý dal psa označit mikročipem, má nárok na úlevu od poplatku. Úleva od
poplatku ve výši roční sazby, nejvýše však 350,- Kč, se poskytne tomu
poplatníkovi, který nechá označit psa mikročipem a přihlásí se do evi-
dence chovatelů psů. Na úlevu od poplatku má poplatník nárok ve dvou
po sobě jdoucích letech následujících po roce, kdy obě uvedené pod-
mínky splnil.

Chovatel je povinen se do 30 dnů od označení psa přihlásit do evi-
dence chovatelů psů, kterou vede Magistrát hlavního města Prahy.

Přihlášení do evidence se provádí pomocí registrační karty chovate-
le.Chovatel při přihlašování doloží evidenční číslo mikročipu nebo číslo
tetování a uvede plemeno psa, jeho pohlaví, datum narození a případná
zvláštní znamení. Dále uvede své osobní údaje (jméno, příjmení a místo
pobytu ) a způsob, kterým si v případě ztráty psa přeje být kontaktován
při jeho nálezu. O přihlášení do evidence obdrží potvrzení.

Chovatel, který po účinnosti výše zmíněné vyhlášky nabude psa trva-
le označeného, je povinen se do 30 dnů od jeho nabytí přihlásit do evi-
dence. Pokud bylo označení psa provedeno již před účinností vyhlášky,
má se za to, že podmínky trvalého označení psa splňuje i v případě, že
použitý mikročip neodpovídá stanovenému standardu.

Chovatel je povinen evidenci ohlásit nejpozději do 30 dnů ukončení
chovu psa na území hlavního města Prahy nebo jeho uhynutí.

Údaje z evidence se poskytují pouze útulkům pro opuštěná zvířata
v rozsahu potřebném k identifikaci nalezeného psa, který byl předán
útulku do jeho péče, a k vyrozumění jeho chovatele, a dále orgánům,
které jsou tyto údaje oprávněny zjiš�ovat v souvislosti s plněním svých
úkolů podle zákona.

Chovatel, který před účinností novely nechal psa trvale označit nebo
ho před účinností této vyhlášky nabyl trvale označeného, je povinen se
do 90 dnů od účinnosti vyhlášky přihlásit do evidence (tj. do 1. 4. 2005).
V takovém případě se má za to, že podmínky trvalého označení psa
splňuje i v případě, že použitý mikročip neodpovídá stanovenému ISO
standardu.

Chovatel psa, který nebyl před účinností této vyhlášky trvale označen
mikročipem nebo tetováním, je povinen nechat psa trvale označit nejpo-
zději do 1. 1. 2006.

Nově zavedený systém označení a evidence psů kromě povinností
přináší na druhou stranu i jisté výhody. Při ztrátě psa se zvyšuje prav-
děpodobnost jeho navrácení původnímu majiteli. Dále v případě, že pes
způsobí škodu na zdraví či majetku, bude mnohem jednodušší identifi-
kovat chovatele, který za něho nese právní odpovědnost.

Ing. František WETTER

EKONOMICKÝ ODBOR

Vážení občané Hájku, Pitkovic a Uhříněvsi,

Přejeme Vám ve zdraví, štěstí a mnoho úspěšných dní v novém roce.
Děkujeme všem občanům za trpělivost, vstřícnost, pevné nervy a po-
chopení při provádění všech stavebních prací v naší městské části.

Petr MOŠNA

ODBOR REALIZACE STAVEB

ODBOR VÝSTAVBY

TERMÍN KONÁNÍ OPAKOVANÝCH VOLEB
DO SENÁTU PARLAMENTU ČR

Dne 17. prosince 2004 vyhlásil prezident České republiky Václav
Klaus opakované volby do Senátu Parlamentu ČR ve volebním obvodu
č.19, v němž podle Ústavy České republiky a zákona o volbách do Par-
lamentu České republiky uplynulo volební období zvoleného člena Sená-
tu Parlamentu České republiky, a v němž byly volby konané ve dnech 
5. 11. a 6. 11. 2004 a ve dnech 12. 11 a 13. 11. 2004 usnesením Nej-
vyššího správního soudu prohlášeny za neplatné.

Tyto opakované volby se konají (pokud do konce ledna nerozhodne ji-
nak Ústavní soud) v pátek 18. února a v sobotu 19. února 2005. V pří-
padě, že v prvním kole voleb žádný z kandidátů nezíská nadpoloviční po-
čet odevzdaných platných hlasů, koná se kolo druhé a to  šestý den po
ukončení hlasování v kole prvním, tj. dne 25. a 26. února 2005. Do dru-
hého kola postupují pouze dva kandidáti, kteří se v prvním kole v ko-
nečném pořadí umístili na prvních dvou místech. 

Další informace budou zveřejněny na úřední desce a webových strán-
kách ÚMČ Praha 22.

Irena RÖSLEROVÁ
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NOVÁ PRÁVNÍ ÚPRAVA PODNIKÁNÍ V ZEMĚDĚLSTVÍ

Novela zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších
předpisů, přinesla novou právní úpravu na úseku „podnikání v země-
dělství“. Účinnosti tato právní úprava nabyla dnem vstupu České re-
publiky k Evropské unii, tj. k 1. května 2004. Podle dosud platné právní
úpravy k provozování zemědělské výroby nebylo třeba žádného zvláštní-
ho oprávnění a provozovat ji tedy mohla každá osoba, která měla zájem
tímto způsobem podnikat, u právnické osoby takové podnikání zname-
nalo, že je zapsaná v obchodním rejstříku, u fyzické osoby zapsání do
evidence v souladu se zákonem č. 105/1990Sb., o soukromém podniká-
ní občanů.

Podle nové právní úpravy podnikání v zemědělství je podnikatelem
osoba, která provozuje zemědělskou výrobu a je zapsána do evidence
podle zvláštního předpisu, tzn. podle zákona o zemědělství. Ten v § 2f
odst. 1 jednoznačně stanoví, že „Fyzická nebo právnická osoba, která
hodlá podnikat v zemědělství, je povinna se zaevidovat“. Výjimkou je
provozování drobné pěstitelské a chovatelské činnosti a prodeje nezpra-
covaných rostlinných a živočišných výrobků, které evidenci zemědělské-
ho podnikání podle zákona nepodléhají. Za zemědělského podnikatele se
považují všechny právnické a fyzické osoby, které provádějí soustavnou,
samostatnou činnost vlastním jménem, na vlastní zodpovědnost a za
účelem dosažení zisku. Činnost soustavná neznamená činnost nepřetr-
žitou, zákon počítá s její sezónností, nebo určitými intervaly, v nichž je
prováděna.

Zemědělskou výrobou včetně hospodaření v lesích a na vodních
plochách se rozumí:
a) rostlinná výroba včetně chmelařství, ovocnářství, vinohradnictví, vi-

nařství a pěstování zeleniny, hub, okrasných rostlin, léčivých a aro-
matických rostlin, rostlin pro technické užití na pozemcích vlastních,
pronajatých, nebo užívaných na základě jiného právního důvodu, po-
případě provozovaná bez pozemků,

ODBOR ŽIVNOSTENSKÝ

Skončil rok 2004 a tak se můžeme podívat, kolik našich spo-
luobčanů pobírá dávky státní sociální podpory. Při srovnání se
statistikou za rok 2003 vidíme, že k žádným podstatným změ-
nám nedošlo, čísla jsou velmi podobná. Narodilo se o 18 dětí ví-
ce než loni. Opustilo nás o 18 lidí méně než loni. Z důvodů změn
zákonů v průběhu roku bylo zamítnuto více žádostí pro vysoké
příjmy zejména ve čtvrtletních dávkách, tj. v sociálním příplatku
a příspěvku na bydlení.

SSP - statistiky výkonů za období
od 1. 1. 2004 do 31. 12. 2004 

(Úřad MČ Praha 22)

Od 1. ledna 2005 začíná I. čtvrtletí nového roku, proto neza-
pomeňte přinést Doklad o výši příjmu za 4. čtvrtletí 2004 pro při-
znání dávky sociální příplatek a příspěvek na bydlení. Znovu při-
pomínám, že nárok na jakékoliv dávky státní sociální podpory
lze uplatnit pouze 3 měsíce zpětně.

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
b) živočišná výroba zahrnující chov hospodářských a jiných zvířat či ži-

vočichů za účelem získávání a výroby živočišných produktů, chov
hospodářských zvířat k tahu a chov sportovních a dostihových koní,

c) produkce chovných plemenných zvířat a využití jejich genetického
materiálu (týká se zvířat uvedených v písmenu b),

d) výroba osiv a sadby, školkařských výpěstků a genetického materiálu
rostlin,

e) úprava, zpracování a prodej vlastní produkce zemědělské výroby
včetně výroby potravin z ní,

f) chov ryb, vodních živočichů a pěstování rostlin na vodní ploše na po-
zemcích vlastních, pronajatých nebo užívaných na základě jiného
právního důvodu.

Zemědělský podnikatel je oprávněn rovněž poskytovat práce, výkony
nebo služby, které souvisejí výhradně se zemědělskou výrobou a při kte-
rých se využijí prostředky nebo zařízení sloužící zemědělské výrobě.

Žádost o zaevidování podává žadatel u obecního úřadu, v jehož územ-
ní působnosti se nachází sídlo zemědělského podnikatele právnické
osoby nebo místo podnikání fyzické osoby. Sídlem právnické osoby je
adresa sídla zapsaná do obchodního rejstříku, místem podnikání fyzické
osoby, je místo, odkud zemědělský podnikatel, fyzická osoba, řídí svoji
podnikatelskou činnost tj. adresa místa odkud zajiš�uje zemědělskou vý-
robu.

Evidence zemědělského podnikatele

Fyzická nebo právnická osoba, která hodlá podnikat v zemědělství je
povinna se zaevidovat. 

Evidenci provede obecní úřad (v naší územní působnosti – živnosten-
ský odbor ÚMČ Praha 22) pokud žadatel splňuje:
a) věk 18 let
b) způsobilost k právním úkonům
c) bezúhonnost
d) odbornou způsobilost
e) trvalý pobyt na území ČR, nejedná-li se o občana členského státu EU
f) u ostatních zahraničních osob – prokázání základní znalosti českého

jazyka pohovorem před příslušným obecním úřadem

U právnické osoby splnění těchto požadavků musí prokázat její odpo-
vědný zástupce tj. fyzická osoba stanovená právnickou osobou, která
odpovídá za řádný provoz podnikání a která je v pracovněprávním vzta-
hu k zemědělskému podnikateli.

Odbornou způsobilost prokazuje zemědělský podnikatel:
– získaným vzděláním nejméně na úrovni středního odborného vzdělá-

ní a to v některém zemědělském oboru nebo veterinářství či veteri-
nární prevenci, anebo na úrovni úplného středního vzdělání se zamě-
řením na zemědělství, anebo absolvováním akreditovaného rekvalifi-
kačního kurzu zaměřeného na výkon obecných zemědělských čin-
ností v rozsahu minimálně 150 hodin,

– anebo tím, že prokáže zemědělskou praxi v zemědělském podniku
nejméně po dobu 5 let.

PŘECHODNÁ USTANOVENÍ ZÁKONA 
O ZEMĚDĚLSTVÍ

Za zemědělského podnikatele se podle tohoto zákona považuje i oso-
ba, která ke dni nabytí jeho účinnosti provozovala zemědělskou výrobu
jako tzv. samostatně hospodařící rolník, pokud se taková osoba ve lhů-
tě jednoho roku, tj. do 1. května 2005 zaeviduje. Osvědčení vydané sa-
mostatně hospodařícímu rolníkovi podle zákona č. 105/1990 Sb., ve
znění pozdějších předpisů, platí do 1. května 2009, tj. 5 let od nabytí
účinnosti zákona je oprávněn provozovat zemědělskou výrobu podle dří-
vější právní úpravy.

Za zemědělského podnikatele se považuje také osoba provozující čin-
nosti na základě živnostenského oprávnění, které se staly zemědělskou
výrobou a byly do nabytí účinnosti zákona o zemědělství živnostmi. Ta-
to osoba se však musí ve lhůtě 1 roku tj. do 1. 5. 2005 zaevidovat v sou-
ladu s platným zemědělským zákonem, v opačném případě její oprávnění
k provozování takových činností uplynutím uvedené lhůty zaniká.

Právnické osoby, které dříve nepodléhaly při provozování zemědělské
výroby žádným omezením, jsou povinny se zaevidovat. Tato povinnost
nastala dnem 1. 5. 2004 a právnické osoby měly tímto dnem požádat
o zaevidování.

Bc. Alena JEŽKOVÁ

Žádosti nově přistě- vyřízené z toho odsou-
podané hované /prodloužené zamítnuté hlasené

Název dávky
Přídavek na dítě 273 40 1161 43 1 416
Sociální příplatek 318 7 835 74 848
Rodičovský
příspěvek 105 21 125 0 215
Příspěvek
na bydlení 173 0 420 42 414
Porodné 98 0 96 0 94
Pohřebné 75 0 75 0 76
Celkem 1042 68 2712 159 3063



CESTIČKY V OBOŘE

Jistě jste si při procházkách Oborou v Uhříněvsi všimli dvou nově vy-
štěrkovaných cest (viz foto na str. 1). Díky vstřícnému přístupu Lesů Čes-
ké republiky se podařilo koncem minulého roku uvolnit finanční prostřed-
ky na zpevnění dvou nejfrekventovanějších cest. Naše městská část se
k záměru také připojila finančním příspěvkem a výsledek jistě ocení všich-
ni, kteří Oborou pravidelně procházejí, zvláště v době mokrého počasí. Ne-
ní třeba se již brodit blátem, což zajisté uvítali i rodiče školáků, kteří tudy
denně procházejí do školní jídelny. Doufejme, že štěrkování tímto neskon-
čilo a v tomto roce se dočkáme zpevnění dalších hlavních cest. Lesy ČR
počítají v nejbližší době také s umístěním tří „svačinových“ lavicových
souprav na vytipovaná místa uvnitř Obory. Věřím, že budou sloužit k pří-
jemnému posezení a odpočinku pod korunami letitých dubů.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

PODĚKOVÁNÍ ZA VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ PRÁCE

Odbor životního prostředí děkuje paní Jiřině Fialové z Pitkovic za pečli-
vou práci při údržbě zeleně od května do prosince minulého roku na úze-
mí městské části Praha 22. Paní Jiřina Fialová opakovaně neúnavně plela
letničky, růže i keřové skupiny, hrabala listí, vyřezávala nálety, stříhala ke-
řové skupiny, sbírala komunální odpad a vykonávala další drobné, ale po-
třebné práce, což se příznivě projevilo na vzhledu naší městské části. 

Poděkování zaslouží i paní Mária Gábrišová z Uhříněvsi, která nám po-
máhala od června do září. 

Ing. Erika KREJČOVÁ

HLÁŠENÍ O PRODUKCI A NAKLÁDÁNÍ S ODPADY 
ZA ROK 2004

Upozorňujeme touto cestou všechny původce odpadů a oprávněné
osoby, které nakládají s odpady a podle místa provozovny spadají pod

správní obvod ÚMČ Praha 22, že podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpa-
dech, ti kteří produkují nebo nakládají s více než 50 kg nebezpečných od-
padů za kalendářní rok nebo s více než 50 tunami ostatních odpadů za ka-
lendářní rok, jsou povinni zasílat každoročně do 15. února následujícího
roku pravdivé a úplné hlášení o druzích, množství odpadů, způsobech na-
kládání s nimi a o původcích odpadů ÚMČ Praha 22. Potřebný formulář
naleznete v příloze č. 20 k vyhlášce č. 383/2001 Sb., o podrobnostech na-
kládání s odpady. Lze si jej také stáhnout ze stránky www.praha22.cz ne-
bo vyzvednout přímo na OŽP ÚMČ Praha 22. Další možností jak ohlašo-
vací povinnost splnit je vyplnění interaktivního formuláře Hlášení o pro-
dukci a nakládání s odpady na internetové stránce http://www.praha-mes-
to.cz/odpady dle uvedených instrukcí.

OZNÁMENÍ MALÉHO ZDROJE ZNEČIŠŤOVÁNÍ 
OVZDUŠÍ

Upozorňujeme všechny provozovatele malých zdrojů znečiš�ování
ovzduší na oznamovací povinnost vyplývající ze zákona č. 86/2002 Sb.,
o ochraně ovzduší. Dle tohoto zákona se malými zdroji znečiš�ování
ovzduší rozumí:

Spalovací zdroje o jmenovitém tepelném výkonu nižším než 0,2 MW.
U těchto zdrojů se oznamovací povinnost nevztahuje na malé spalovací
zdroje do 50 kW včetně a na zdroje používající jako palivo koks, dřevo,
zemní plyn nebo topný olej s obsahem síry do 0,1 %. Ostatní provozova-
telé malých spalovacích zdrojů jsou povinni zaslat vždy do 15. února or-
gánu ochrany ovzduší (pro naši městskou část je to odbor životního pro-
středí Úřadu městské části Praha 22) podklady pro stanovení výše po-
platku na běžný rok.

Ostatní zdroje znečiš�ování ovzduší, kterými jsou jednak zařízení s pro-
dukcí těkavých organických látek, zpravidla menší než 0,6 t za rok (nesmí
se jednat o látky karcinogenní, mutagenní, toxické pro reprodukci a halo-
genované organické látky) a jednak zdroje emisí tuhých znečiš�ujících látek.
Provozovatelé těchto zdrojů znečiš�ování ovzduší mají rovněž oznamovací
povinnost a jsou povinni zaslat podklady pro stanovení výše poplatku na
běžný rok vždy do 15. února orgánu ochrany ovzduší (pro naši městskou
část je to odbor životního prostředí Úřadu městské části Praha 22).

Formuláře pro ohlášení malého zdroje znečiš�ování ovzduší je možné
získat na adrese www.praha22.cz, případně na odboru životního prostře-
dí Úřadu městské části Praha 22.

Na závěr bychom ještě chtěli upozornit všechny provozovatele malých
zdrojů spalujících tuhá paliva od jmenovitého tepelného výkonu 15 kW ne-
bo spalujících plynná nebo kapalná paliva od jmenovitého tepelného vý-
konu 11 kW na povinnost provést měření účinnosti spalování, množství
vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových cest. Tato povinnost se
vztahuje pouze na zdroje provozované při podnikatelské činnosti a měře-
ní může provádět pouze právnická či fyzická osoba, která má na toto mě-
ření autorizaci. Měření se tedy nevztahuje na zdroje umístěné v rodinných
domech, bytech a stavbách pro individuální rekreaci s výjimkou případů,
kdy jsou provozovány výhradně pro podnikatelskou činnost. Provedení
autorizovaného měření je nutné oznámit do 30 dnů od data jeho uskuteč-
nění orgánu ochrany ovzduší (pro naši městskou část je to odbor životní-
ho prostředí Úřadu městské části Praha 22).

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

KURZY ZNAKOVÉHO JAZYKA

Chcete bez problémů komunikovat s neslyšícími? Chcete po-
znat krásný jazyk, zcela odlišný od jazyků mluvených?
PEVNOST - České centrum znakového jazyka připravila pro
úplné začátečníky i velmi pokročilé kurzy znakového jazyka.

Kdy? Od února 2005. 
Jak často? 2x týdně dvě vyučovací hodiny (90 minut), celkem 5
měsíců vždy v odpoledních a večerních hodinách. 
Kde? V našich prostorách ve vysočanské poliklinice blízko sta-
nice metra Českomoravská. 
Za kolik? Za 4 700,- Kč – možno platit i na splátky ! Sleva 15%
pro studenty a důchodce, tj. cena 3 995,- Kč, pro rodiče nesly-
šících dětí sleva 75% !

Přihlášky vyplňujte na WWW.PEVNOST.COM, zasílejte e-mai-
lem na kurzy@pevnost.com, můžete telefonovat nebo faxovat
na: 266 00 63 90 (pondělí 14-18h, středa 14-18h), můžete také
volat kdykoli na 728 58 68 57.

INTERNETOVÁ PORADNA PRO ZDRAVOTNĚ 
A SOCIÁLNĚ ZNEVÝHODNĚNÉ TARO 

Dovolujeme si oznámit všem čtenářům zahájení svého provo-
zu. Cílem naší poradny je zprostředkovat pomoc, rady, informa-
ce těm, kteří je potřebují a kteří z různých důvodů nenohou či
nechtějí, navštěvovat příslušné instituce osobně. Kromě využí-
vání poradny mohou na našich stránkách zdravotně handicapo-
vaní využít bezplatnou inzerci v souvislosti s hledáním uplatně-
ní na trhu práce. Bezplatně inzerovat zde mohou rovněž sub-
jekty, které mají zájem takto znevýhodněné zaměstnat. Není na-
šim cílem suplovat pracovní agentury, ale chceme umožnit kaž-
dému, kdo opravdu pracovat chce, aby se aktivně podílel na ře-
šení svého problému v oblasti zaměstnanosti. Kontakty mezi
jednotlivými inzerenty nezprostředkováváme. Více o poradně
TARO se zájemci mohou dozvědět na webových stránkách:
http://www.taro.cz . Těšíme se na vaše dotazy a pevně věříme,
že budete s našimi službami spokojeni.

Pavol HALAJ

ZIMNÍ ÚDRŽBA 2004/2005

V období 1. 11. 2004.- 31. 3. 2005 OHS zajiš�uje zimní údržbu v ka-
tastru naší MČ na místních komunikacích, kterých je celkem 16 km. Dále
chodníků, veřejných prostranstvích – parkoviš�, ploch před přístřešky
a nástupními ostrůvky MHD, mostků a vchodů do objektů ve správě ÚMČ.
Celková plocha 17 000 m2.

Technická správa komunikací hl.m. Prahy zodpovídá za sjízdnost ko-
munikací ve správě TSK v katastru městské části. Údržbu dodavatelsky
zajistí Pražské služby. Prosíme vlastníky nemovitostí, k nimž přiléhá chod-
ník, aby ve vlastním zájmu v zimním období pečovali o jeho schůdnost.

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY
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KDO BUDE VÍTĚZEM ŠNEČÍ SOUTĚŽE?

Již podruhé Vám Pohoda nabízí možnost zapojit se
do Pohodové soutěže a třeba vyhrát nějakou z Po-
hodových cen. Úkol je jednoduchý, v daném termí-
nu (od 1. 8. 2004 do 15. 6. 2005) nasbírat co nejví-
ce prázdných šnečích ulit. Ty očistit, například Sa-
vem, nebo několikrát vyvařit v horké vodě. Potom je

třeba ulity spočítat, zavolat do stacionáře Pohody (tel: 777 913 453, 222
519 468) a domluvit si den a čas, kdy ulity donesete. Všechny ulity budou
pečlivě evidovány. V červenci se rozhodne o vítězi podle konečného souč-
tu ulit, odměněn bude jednotlivec i kolektiv. Pozveme je na jednu z našich
akcí na náměstí Míru a oficiálně zde vítěze vyhlásíme a odměníme.

Možná si říkáte, proč sbíráme šnečí domečky? Nápad vychází z dob,
kdy jsme vybírali logo Pohody. Každý šnek má svůj vlastní domeček, kam
se ukryje, když je potřeba. Tyto malé šnečí domečky symbolizují, že i lidé
s mentálním postižením chtějí svůj domov, domácí zázemí a pohodu.
A především o to Pohoda usiluje. Všechny ulity – loga Pohody - budou na-
malovány a nazdobeny, malovat může každý - Pohodoví klienti, pracovní-
ci, dobrovolníci a návštěvníci našich akcích. Takto namalované ulity pak
nabídneme našim přispěvovatelům za symbolickou částku 20,- Kč. Získa-
né peníze nám i Vaší zásluhou pomohou udržet a rozvíjet nabízené služby
dospělým lidem s mentálním i kombinovaným postižením.
Přejeme hodně štěstí všem soutěžícím!

Eva JANATOVÁ
Kontakty s veřejností

Tel: 777 913 458, 296 303 003
Janatova.eva@centrum.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST NA TOULCOVĚ DVOŘE 
V ÚNORU

sobota 5. 2. 2005 Masopust držíme...
Zveme Vás na tradiční masopustní ve-
selí. Od 12.00 hodin bude otevřeno ob-
čerstvení, připraveny jitrnice, koblihy,
nápoje na žízeň i zahřátí a také pan Bur-
koň s harmonikou. Ve 13.00 hodin se
setkají masky a program svým vystou-
pením obohatí Muzika Špalíček Praha.

Potom masopustní průvod vyrazí starou Hostivaří a v 15.00 hodin vypuk-
ne na Toulcově dvoře masopustní candrbál, jehož součástí bude i vyhod-
nocení masek. Veselí potrvá až do 19.00 hodin. Vstupné dobrovolné.
• středa 9. 2. Víme, co jíme?

Program o zdravé výživě, tentokrát zaměřený na pšenici. Program pro-
běhne od 9.30 do 12.30 hodin v mateřském klubu Mateřídouška, srdečně
ale zveme i zájemce o zdravou výživu z širších řad veřejnosti. Součástí je
i procházka biozahrádkou, ochutnávka společně uvařeného jídla, bylinko-
vý čaj, vytištěný recept a další informace. Přihlaste se nejpozději do 
2. února 2005 na telefonu. 271 751 311, či zanechte vzkaz na záznamníku.

Vstupné: Dospělý (+ 0-1 dítě) 90,- Kč; dospělý + 2 děti 110,- Kč.
• sobota 12. 2. 2005 Pražská klasika - vycházka

Zástupy mnoha generací před námi zanechaly na dně Tichého údolí
svoji stopu. Poj	me se přidat i my. Z Roztok do Suchdola přes Tiché údo-
lí. Všem, kteří se přihlásí na tel.: 271 750 548 (po – pá od 8.00 do 16.00
hod.), sdělíme včas přesné informace o odjezdu. Přihlášky se přijímají do
naplnění kapacity.

Vstupné: Účastnický poplatek 50,- Kč zahrnuje výklad lektora a obsáh-
lý písemný materiál. Nezahrnuje dopravu a vstupy do objektů. Děti do 
12 let zdarma. Koná se za každého počasí!
• sobota 19. 2. 2005 Pleteme z orobince

Orobinec (lidově „doutníky“) je opomíjeným přírodním materiálem, ze
kterého se vyráběly klobouky, sandály, kabely, rohože a podložky. Během
semináře se seznámíte s tím, jak a kdy se orobinec sbírá a jak ho upravit,
aby se s ním dalo pracovat. Vyzkoušíte si základní techniky pletení rohoží
a podložek a vyrobíte si něco na památku. Zájemci hlaste se na telefonu
271 750 548, přihlášky se přijímají do naplnění kapacity. Rezervaci je nut-
né potvrdit uhrazením účastnického poplatku do 14 dnů po objednání.
S sebou si přineste: ostrý nůž, nůžky (obyčejné i zahradnické), větší dře-
věné kuchyňské prkénko a pracovní oděv. Program proběhne od 9.00 do
16.30 hodin. Účastnický poplatek: 350,- Kč (zahrnuje lehký oběd, kávu,
čaj, práci lektora a materiál).
Místo konání akcí a bližší informace o programech:

Středisko ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr, Kubatova
1/32, 102 00 Praha 10 – Hostivař. Tel.: 271 750 548; E-mail: info@toul-
cuvdvur.cz Spojení: ze stanic metra Skalka a Opatov autobusem č. 177 do
zastávky Chudenická.

MLÁDEŽ VODNÍCH ZÁCHRANÁŘŮ Z PRAHY 15
JE NEJLEPŠÍ V ČESKÉ REPUBLICE

V sobotu 20.11.2004 se v areálu plaveckého stadionu v Hradci Králové
uskutečnil již šestý ročník Mistrovství České republiky ve vodním zá-
chranném sportu mládeže místních skupin Vodní záchranné služby Čes-
kého červeného kříže. 50 metrový krytý bazén přivítal více jak 300 závod-
níků ze všech koutů České republiky, aby změřili své síly v plaveckých, zá-
chranářských, technických i zdravotnických disciplínách. Program závodů
byl rozložen do celého sobotního dne. Nad regulérností závodů dohlížel
sbor kvalifikovaných rozhodčích VZS ČČK, o organizační stránku soutěží
se starali členové domácí Místní skupiny VZS ČČK Pastviny. Mistrovství
se zúčastnili vrcholní zástupci Vodní záchranné služby ČČK a zástupci
města Hradce Králové.

Pro naše závodníky začalo mistrovství brzkým ranním vstáváním, nebo�
společný odjezd byl stanoven na 05:45. Cestu nám zpříjemnil první inten-
zivní sníh a kalamita na silnicích. Přesto jsme před osmou hodinou spo-
lečně s našimi soupeři vstoupili do pánských i dámských šaten bazénu,
abychom následně obsadili výhodné místo na tribuně stadionu. Zde, ve
středu dění, jsme rozvinuli náš tábor závodníků, rodičů, trenérů a v nepo-
slední řadě také našich fanoušků. 

Po všech nezbytných oficialitách (uvítání, proslovy, sliby závodníků
i rozhodčích) začal dopolední závodní blok - individuální soutěže. Naši zá-
stupci startovali ve všech věkových kategoriích mimo „staršího dorostu“
– tam musíme teprve „zestárnout“. Jednotlivci soutěžili v plaveckých
a plavecko-záchranářských disciplínách na tratích 50 a 100 metrů. Naši
zástupci dosáhli ve vodách hradeckého bazénu během individuálních dis-
ciplín na první dva mistrovské tituly a nespočet druhých a třetích míst.
Mistry republiky se ve svých věkových kategoriích stali za Prahu 15 Do-
minika Petrovová a Martin Mácha.

Po polední přestávce, vyčleněné obědu, byla zahájena pro nás dlouho
očekávaná část – soutěž družstev. Díky velkému množství závodních druž-
stev byl z časových důvodů a k našemu velkému zklamání zrušen závod
na raftových člunech – zpravidla naše „královská“ disciplína. Závod čtyř-
členných družstev se skládal ze čtyř samostatných disciplín. V plavecké
štafetě, záchranářské štafetě a v hodu záchranným míčem na cíl vzdálený
osm, pro starší deset metrů soutěží vždy celé družstvo. V poslední dis-
ciplíně – resuscitaci na figuríně byli losem vybráni vždy dva členové druž-
stva.

Po prvních dvou disciplínách - plavecké a záchranářské štafetě, jsme se
ujali vedení ve dvou nejmladších kategoriích: (C: Drahoš Michael, Tichý
Richard, Opltová Petra, Kopřivová Lucie a B: Mácha Martin, Meluzin
Martin, Petrovová Dominika, Žákovská Petra). Obě starší družstva se po-
hybovala ve středu startovního pole, bodové rozdíly však stále umožňo-
valy boj o stupně vítězů. Útok na příčky nejvyšší jsme zahájili při hodu zá-
chranným míčem. Všichni závodníci z Prahy15 v kategorii A (Macháček
Jakub, Žákovský Jiří, Macháčková Michaela a Pacalová Tereza) i mlad-
ším dorostu (Mácha Václav, Kordík Lukáš, Kulíšková Michaela, Váňová
Veronika) však excelentně zvládli tuto náročnou technickou disciplínu,
čímž položili základní kámen našemu úspěchu. Hod míčem se stal kame-
nem úrazu pro naše soupeře, kteří více dominovali na plaveckých tratích.
Dvě nejmladší družstva se stále držela na prvních místech. Rozhodnutí
souboje u starších měla tedy přinést závěrečná disciplína – resuscitace.
Naše dlouhodobá zdravotnická příprava se bohatě vyplatila, nebo� všichni
vylosovaní z našich čtyř startujících týmů provedli oživovací pokusy na fi-
guríně na výbornou. Nastal čas vyčkávání na konečné výsledky. Sčítání za-
bralo rozhodcovskému sboru téměř hodinu, nebo� pořadí se obrátilo na-
ruby. Následoval slavnostní nástup družstev spojený s vyhlášením vý-
sledků. MS VZS ČČK Praha 15 obsadila v soutěži družstev 4 první mís-
ta z pěti možných (v páté kategorii jsme nestartovali). Velmi těsný souboj
byl v kategorii mladšího dorostu, kde jsme zvítězili rozdílem půl bodu. Zde
rozhodla právě výborná resuscitace a hod míčem. Nebo že by platilo sta-
ré přísloví, že štěstí přeje připraveným?? Tak se stalo, že na nejvyšším
stupni se střídala družstva VZS ČČK Praha 15 jako na běžícím pásu….
Zbývalo vyhlásit nejúspěšnější místní skupinu mistrovství. Díky součtu
všech získaných úspěchů jednotlivců i družstev, převzala za všechny naše
závodní týmy jednatelka a trenérka Simona Žákovská Putovní pohár mi-
nistryně zdravotnictví pro nejúspěšnější místní skupinu VZS ČČK na
mistrovství České republiky. A tou je pro dalších 12 měsíců tým MS VZS
ČČK Praha 15. Naši závodníci více než úspěšně reprezentovali nejen svo-
ji „domovskou Prahu 15“, ale zároveň celé hlavní město Prahu. Na pří-
pravě závodníků se podíleli následující trenéři: David Vintr, Simona Žá-
kovská, Jaroslav Binder, Zuzana Kantová, Karel Vlach, Jitka Petrovová
a Petr Nový. Obrázky ze závodů i následné velkolepé oslavy na bazénu
v Hostivaři naleznete ve fotogalerii na našich internetových stránkách
www.vzsp15.net.

Petr NOVÝ
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Dne 21. 11. 2004 ve 21:15 hodin spatřili strážníci městské policie
Uhříněves u základní školy na nám. Bratří Jandusů, Praha 22 ulomenou
větev, která visela cca 12 m vysoko a hrozilo její uvolnění a následný
úraz procházejících osob. Na místo strážníci přivolali hasiče, kteří tuto
větev pomocí výsuvného žebříku sundali na zem. 

Dne 24. 11. 2004 v odpoledních hodinách si strážníci městské policie
Uhříněves povšimli na zastávce MHD na Novém náměstí, Praha 22 sta-
řenky, která zde zmateně pobíhala. Tato jim sdělila, že při nastupování do
autobusu si dala dovnitř své tašky a protože jich měla více požádala řidi-
če, aby počkal než si dojde pro zbylé tašky. Řidič ovšem toho nedbal, za-
vřel dveře a stařence ujel i se zavazadly. Hlídka strážníků autobus dojela,
vyžádala si tašky od řidiče a posléze je vrátila š�astné majitelce. 

Dne 25. 11. 2004 v 02:08 hodin bylo telefonicky oznámeno na slu-
žebnu městské policie, že v ulici Před Oborou, Praha 22 byla zadržena
neznámá žena na dvorku rodinného domu. Na místě na hlídku strážníků
čekal oznamovatel společně se zadrženou ženou, která předtím prohle-
dávala přístavky rodinného domu. Žena měla u sebe horské kolo a taš-
ku, která obsahovala dvě zmrzlé kachny. Na tašce si strážníci povšimli
štítku se jmenovkou, která nesouhlasila se jménem zadržené ženy. Oz-
namovatel strážníkům sdělil, že paní tohoto jména bydlí v nedaleké uli-
ci. Strážníci tuto paní kontaktovali a zjistili, že jí byla taška skutečně od-
cizena přímo od domu. Navíc bylo zjištěno, že zadržená zlodějka byla již
za podobné skutky odsouzena a proto skončila pro podezření ze spá-
chání trestného činu krádeže v cele předběžného zadržení.

Dne 26. 11. 2004 v 16:00 hodin byla hlídka strážníků MP vyslána do
ulice Jana Srba, Praha 22, kde mělo docházet k poškozování veřejné zele-
ně. Strážníci zjistili, že zde řidič nákladního vozu Tatra (mix) rozjezdil ze-
leň a zároveň znečistil komunikaci zeminou. Celá věc byla zadokumento-
vána a byla postoupena k dalšímu řízení na Úřad městské části Praha 22.

První úspěch v problematice „kanálů“
Dne 30. 11. 2004 v 09:53 hodin bylo telefonicky oznámeno na linku

156, že v ulici Peceradská, Praha 22 dochází ke krádeži krytů kanálových
vpustí. Hlídka strážníků městské policie okamžitě vyjela na místo a ne-
daleko od udaného místa spatřila automobil, který odpovídal popisu
sdělenému oznamovatelem. Ve vozidle se nacházeli tři mladíci ve věku
okolo 20-ti let a přes sklo zadních dveří viděli strážníci dva kryty kaná-
lových vpustí. Mladíci nejprve tvrdili, že tyto koupili ve sběrně druhot-
ných surovin, ale po chvíli přiznali, že jeden kryt odcizili v ulici Pecerad-
ská a druhý v ulici K Sokolovně, Praha 22. Kanálové vpustě byly vráce-
ny na své původní místo a po přesném zjištění jejich hodnoty budou pa-
chatelé řešeni v rámci trestního stíhání.

Téhož dne v 02:30 hodin převzali strážníci oznámení, že na rozhraní
ulic Františka Diviše a Hornoměcholupská někdo rozbíjí zastávku MHD.
Hlídka strážníků MP po příjezdu na místo zajistila dva mladé muže, znač-
ně posílené alkoholem. Tito muži rozbili osm kusů skleněných výplní za-
stávky a to tím, že do nich kopali a házeli odpadkový koš. Celá událost
je nadále v šetření a další průběh závisí na vyčíslení způsobené škody. 

Dne 14. 12. 2004 v 00:45 hodin spatřili strážníci požár v areálu Pra-
gochemy v ulici Přátelství, Praha 22. Na místě strážníci zjistili, že nejde
ani tak o požár, ale že se zde jeden muž snaží získat mě	 z nasbíraných
kabelů. Hlídka na místo přivolala hasiče, kteří požár uhasili a činnost
sběrače kabelů byla strážníky ohodnocena uložením blokové pokuty na
místě v maximální možné výši. 

Jan KAVALEC
velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 18. ledna 2005

uplyne 5 dlouhých let ode dne, 

kdy nás opustilo naše sluníčko,

milovaný syn a bratr

Michal KOLETA

Stále vzpomíná rodina

OMLUVA

V minulém Zpravodaji ve společen-
ské kronice jsem se dopustila ne-
omluvitelné chyby. Ráda všem sdě-
luji, že pan Jindřich BRUNNER je
stále mezi námi a dne 4. září 2004
oslavil své 80. narozeniny. Rodině
Brunnerových a všem čtenářům se
omlouvá

Libuše VOTAVOVÁ

Omlouváme se všem příznivcům paní Ivety Bartošové
a DPS Jiskřička za zrušení společného vánočního koncertu
dne 21.12. 2004 v kostele v Uhříněvsi, který se nemohl
uskutečnit z důvodů onemocnění. Děkujeme za pochopení.

Jana HÁLKOVÁ
manažerka I. Bartošové

PaedDr. Miloslava PERTLÍKOVÁ
manažerka DPS Jiskřička 

Vážení a milí, 
tímto nám dovolte za DPS Jiskřička vyjádřit poděkování

všem našim sponzorům, kteří přispěli svými finančními dary
na další rozvoj pěveckého sboru a tyto dary předali při le-
tošních vánočních koncertech v uhříněveské sokolovně a na
schodech Národního muzea v Praze. 

PaedDr. Miloslava PERTLÍKOVÁ
manažerka DPS Jiskřička 

Dana ŠKARDOVÁ
sbormistryně DPS Jiskřička
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KULTURA

HLEDÁME POSLEDNÍHO OBČÁNKA ROKU 2004
A PRVNÍHO
OBČÁNKA ROKU
2005 V NAŠÍ
MĚSTSKÉ ČÁSTI

Rok se s rokem se-
šel a tak se opět obra-
címe na rodiče, kterým
se narodilo dě�átko
v posledních dnech ro-
ku 2004 a v prvních
dnech roku 2005, aby
oznámili na matriku
Úřadu městské části
Praha 22 nejpozději do
konce ledna 2005 je-
jich narození. Děti spo-
lu s rodiči budou po-
zváni na krátké setkání
s představiteli městské
části a bude jim předán
dárek.

Eva ŠKRDLOVÁ 
foto archiv redakce

KLUB SENIORŮ UHŘÍNĚVES

Oznamujeme občanům, že od ledna 2005 bude KLUB SENIORŮ otev-
řen 3 dny v týdnu s tímto programem:

• PONDĚLÍ bude vyhrazeno setkávání seniorů a povídání při kávě 
a čaji.

• STŘEDA jistě přiláká zájemce o cvičení pod názvem „Cesta k životní
energii“, které povede S. Drozenová.

• ČTVRTEK bude určen pro konání přednášek, besed, křesel pro hos-
ty, promítání video kazet a další programy. 
Bližší informace najdete na letáčcích a vývěskách, které budou na
jednotlivé akce vydávány. Klub bude otevřen v uvedené dny vždy od
14 hodin.

• Od února 2005 bude v Klubu pořádán DOBROČINNÝ BAZAR
OŠACENÍ a to vždy dva dny v každém měsíci. Podrobnější informa-
ce najdete rovněž na samostatných letáčcích.

Cítíte se osamoceni? Chcete si popovídat s přáteli? Chcete slyšet no-
vé informace? Chcete se cítit dobře a plni energie? Přij	te do KLUBU
SENIORŮ, budete vítáni.

Stanislava DROZENOVÁ
Vedoucí klubu

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ

Krásná literatura pro mládež
Charvát, F. : Říkačky a pusolamy

Naučná literatura pro mládež
Hora-Hořejš, P. : Toulky českou minulostí 10
Kolektiv : Guinnessova kniha rekordů 2005
Kolektiv : Toulky minulostí světa 4
Kolektiv : Toulky minulostí světa 5

Krásná literatura pro dospělé
Bradby, T. : Pán deš�ů
Brown, S. : Silnější než slova
Cimický, J. : Vražedná past
Doyle, A. C. : Údolí strachu
Falconer, C. : Anastázie – poslední ruská velkokněžna
Kříž, J. : Doteky ve tmě
Ludlum, R. : Altmanův zákon
Márquez, G. G. : Láska za časů cholery
Márquez, G. G. : O lásce a jiných běsech
Obermannová, I. : Matky to chtěj taky
Proctor, C. : Půlnoční zpově	
Robertsová, N. : Půlnoční zátoka
Salivarová, Z., –
Škvorecký, J. : Setkání v Praze s vraždou
Simenon, G. : Maigret a soudcův dům
Simenon, G. : O hlavu jednoho člověka
Stewartová, M. : Kouzelník Merlin – 1. část trilogie
Stewartová, M. : Meč krále Artuše – 2. část trilogie
Stewartová, M. : Okouzlený kouzelník – 3. část trilogie
Šabach, P. : Ramon

Naučná literatura pro dospělé
Křes�an, R. : Kachna v bazénu aneb 66 fejetonů o žasnutí
Rohál, R. : Muzikálová hvězda La	ka Kozderková
Rychetníková, H. : Komik se smutnýma očima –

- Tajemství života a nevyjasněné smrti Jiřího
Hrzána

Kolektiv : Kronika města Uhříněvsi 1894 – 2003 - I. díl 1894 - 1958
Kolektiv : Kronika města Uhříněvsi 1894 – 2003 - II. díl 1959 - 1985
Kolektiv : Kronika města Uhříněvsi 1894 – 2003 - III. díl 1986 – 2003

Anděla PILZOVÁ

Muzeum v Uhříněvsi

Nové náměstí 1251

Vás srdečně zve na výstavu obrazů

STANKY ČERMÁKOVÉ – HRTÁNKOVÉ

„OZVĚNY MALÍŘČINY DUŠE“

Výstava se koná

od 15. do 30. ledna 2005

a je otevřena denně

od 14:00 do 17:00 hodin.

Vstupné dobrovolné
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OD ADVENTU DO TŘECH KRÁLŮ

Tak se letos jmenovala tradiční
vánoční výstava v uhříněveském
muzeu. Za svůj cíl si kladla se-
známit návštěvníky se zvyky,
které se dříve v adventním a vá-
nočním období dodržovaly. Vý-
stavu navštívilo celkem 500 ná-
vštěvníků. Pro Vás, kteří jste
z nějakých důvodů cestu do mu-
zea nenašli a které by téma zají-
malo, alespoň ve stručnosti po-
píši, co bylo k vidění.
V úvodu výstavy byl naznačen
kostel, protože advent a Vánoce
jsou církevní křes�anské svátky.
Návštěvník se dozvěděl, že slovo
advent je z latinského adventus
což znamená příchod. Advent
zahrnuje vždy čtyři neděle před
Vánocemi a začíná nejbližší ne-

děli svátku sv. Ondřeje, který připadá na 30. listopadu. Z toho vyplývá, že
advent může nejdříve začít 27. 11. a nejpozději 3. 12.. Začne-li v tento den,
pak zlatá neděle připadne na 24. 12.. Vánoce tedy nezačínají na Štědrý
den, ale až 25. 12.. Byl vystaven i adventní věnec, mladý 15 let starý zvyk,
který k nám přišel po roce 1989 z Německa a Rakouska.

Dále byl k vidění stánek, jakých na adventních mikulášských trzích stá-
valy na počátku 20. století desítky. Ve stánku byly naaranžovány perníčky,
metličky, svíčky, mikulášské štěstí. Prostě přesně tak jako před 100 lety.

Následoval popis svátku sv. Barbory, dívky, kterou nechal vlastní otec,
pohan, uvěznit, aby za ní nemohli chodit nápadníci. Ta se mu pomstila tak,
že přestoupila na křes�anskou víru. Otec ji vydal soudu a posléze sám s�al.
Příchozí se dozvěděl, jaká moc byla přisuzována větvičkám barborek. Kro-
mě všeobecně známého ohlášení svatby se věřilo, že kvítek za šněrovač-
kou přivábí vytouženého chlapce, barborky se pojmenovávaly mužskými
jmény a která první vykvetla, tak se měl jmenovat ženich, barborky také
dokázaly ukázat, kdo je a není čarodějnice. Na památku sv. Barbory cho-
dily zahalené ženy s proutky a na děti volaly: „mulisi, mulisi“, zkomoleně
modli se, modli se.

V rohu stály figuríny sv. Mikuláše, anděla a čerta. Bylo vysvětleno, že
Mikuláš byl biskup z Miry, který svůj majetek rozdával potřebným a na je-
ho památku naděluje Mikuláš dětem drobné dárky. K vidění byly i ozdoby,
kterými se zdobila obydlí – mikulášský vrkoč, zahrádka, třasolka, figurky
ze sušeného ovoce.

Další figurína představovala Lucku. Ty chodily ve svátek sv. Lucie, dívky,
která zemřela při mučení za svou křes�anskou víru. Lucky kontrolovaly, zda
hospodyňka provádí vánoční úklid. Našly-li pavučiny či nevymetená kam-
na, peroutkou je vymetaly a zobákem štípaly hospodyni, aby uklízela.

Pak již následovaly Vánoce. Prostřený stůl, betlém a stromeček s dár-
ky. Byly popsány zvyky – pouštění lodiček z ořechů, lití olova, házení stře-
vícem, třesení keřem a mnohé vánoční a novoroční další. Výstavu uzaví-
raly figury Třech králů a vysvětlení této tradice a zvyku. Již tradičním do-
plňkem výstavy byly práce dětí ze SVČ a SHM, které se právem staly před-
mětem obdivu mnoha návštěvníků. V sobotu před druhou adventní nedě-
lí se do muzea slétli andílci a přišli Mikulášové i čertíci, jak vidíte na foto-
grafii. Všichni soutěžící si odnesli sladké odměny.

Michal KLICH
Foto Eva Škrdlová a Ivan P. Olenič

MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jménem mu-
zea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské muzeum, které rozšíři-
ly naše sbírky a za služby zdarma poskytnuté muzeu

• Magdaléně CUBROVÉ, ing. Marii KOTKOVÉ, Bohumile NOVÁKOVÉ, Evě
ŠKRDLOVÉ, ing. Evě VRUBLOVÉ a Jiřímu PETŘÍKOVI za náročnou ně-
kolikadenní přípravu a realizaci vánoční výstavy

• paní Jarmile NĚMCOVÉ za poskytnutí slevy na nátěrové hmoty potřeb-
né k realizaci vánoční výstavy

• paní Věře POČTOVÉ za dvě originální krabičky sirek z 1. poloviny 
20. století

Michal KLICH

SKATE PARK OTEVŘEN

Jak jsme Vás informovali v minulém čísle, byl v pondělí 6. prosince 2004
na veřejné sportovní ploše „Na Vrchách“ u ulice Podleská otevřen nový
skate park. Slavnostního předání se kromě starosty MČ Praha 22 Milana
Collera zúčastnily obě jeho zástupkyně a zástupce firmy Mystic Construc-
tion, která skate park navrhla a postavila. Pozvání pana starosty neodmítl
ani Martin Koleta, který s přáním vybudovat skate park přišel za starostou
a je i jeho zásluhou, že od nápadu k realizaci uběhla tak krátká doba.

Starší žáci z obou základních škol sledovali akrobatické kousky čtyř
chlapců, mimochodem mistrů České republiky ve skateboardingu. Vzhle-
dem k poměrně příznivému počasí až do večera na ploše jezdilo několik
nadšenců tohoto sportu, který je nejen zajímavý, ale i nebezpečný. Za krát-

kou dobu, kdy je náš skate park v provozu to, bohužel, poznalo na vlastní
kůži již několik chlapců. Pro bezpečné fungování je proto nutné dodržovat
určitá pravidla: Skate park je určen pouze pro jízdu na skateboardu, in-
line bruslích a BMX kole. Je určen pro mládež starší 15 let. Děti ve věku
6 až 15 let mohou skate park využívat pouze v doprovodu rodičů nebo
osoby pověřené starší 18 let. Jezdci mladší 18 let musí bezpodmínečně
používat při jízdě ve skate parku helmu, chrániče kolen a loktů. Při jízdě
v rampě musí helmu používat všechny věkové kategorie. Rampu je mož-
né používat za přítomnosti minimálně dvou osob, z nichž pouze jediná
osoba může jezdit v rampě. Všechny osoby se pohybují ve skate parku
na vlastní nebezpečí, musí se chovat ohleduplně, aby nezpůsobily
svým chováním sobě ani svému okolí možný úraz. Při mokru, náledí
a sněhové pokrývce je skate park uzavřen.

Eva ŠKRDLOVÁ
Foto autorka
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA
UHŘÍNĚVES
VÝUKA TENISU
KDE: nově zrekonstruovaný tenisový areál TJ Uhříněves, ulice
K Sokolovně 
KDY: kdykoliv
JAK: výuka individuální nebo ve skupinách pod vedením zkuše-
ných trenérů
VĚKOVÉ KATEGORIE : neomezená
Možnost využití pěkného zázemí s klubovnou a občerstvením

NABÍDKA FIRMÁM: organizování společenských akcí spoje-
ných s tenisem
Kontaktní osoba : M. Moravec – tel. 602329988, 267711440 

AKCE VÝTVARNÝCH KROUŽKŮ 
DDM, DOMU UM V UHŘÍNĚVSI

Výtvarná soutěž

V průběhu měsíce října proběhla V DDM - Do-
mě UM, Středisku pro volný čas dětí a mládeže
v Uhříněvsi výtvarná soutěž na téma Prázdni-
nové ohlédnutí za létem aneb veselý život v trá-
vě. Do soutěže se přihlásilo celkem 26 dětí.
Práce jsme rozdělili do tří kategorií a poté od-
borná porota určila pořadí prvních tří v každé
z nich. 

Kategorie do 6 let:
1. Ester Kotrlová
2. Tereza Adamusová
3. Markéta Adamusová

Kategorie 6 - 9 let: Kategorie 10 - 13 let
1. Filip Dostál 1. Jan Rejka
2. Lucie Kotrlová 2. Václav Novotný
3. Adam Slavík 3. Eliška Jeníčková

Všem dětem děkujeme a brzy připravíme další soutěže.

Mikulášské posezení

Dne 2. prosince 2004
se ve Středisku vol-
ného času uskutečni-
lo Mikulášské pose-
zení. V dopoledních
hodinách přišly ma-
minky se svými rato-
lestmi, aby si pose-
děly, vyrobily společ-
ně obrázek se sněhu-
lákem, zacvičily
a spolu s dětmi za-
zpívaly dětské písně.
Potom nás navštívil
Mikuláš, který každé
dítko za básničku či
písničku obdařil dá-
rečkem. My jsme Mi-
kuláši společně po-
děkovali a děti si na
závěr pohrály v herně
s hračkami, zajezdily
na klouzačce a po-
houpaly na houpač-
ce.

Keramika pro veřejnost

Ve dnech 9. října, 13. listopadu a 11. prosince 2004 se ve St-
ředisku volného času konala keramika pro veřejnost. Dvanáct
nadšenců tohoto řemesla se sešlo, aby si během dopoledne vy-
tvořili doplňky a dárky pro radost. Točilo se na hrnčířském kru-
hu, vytvářely se výrobky technikou z plátů, odléváním a zámeč-
kováním do sádrových forem. Vzniklo tu spoustu krásných a ori-
ginálních výtvorů: talíře, vázy, svícny, hrnky, ale i věci modelo-
vané např. kasičky. Pokud máte chu� si vytvořit své vlastní dílo,
přij
te vždy druhou sobotu v měsíci od 9:00 do 12:00 do Stře-
diska volného času. Budeme se na Vás těšit a rádi Vám poradí-
me a pomůžeme. Těší se na Vás kolektiv SVČ a

Blanka PETRÁSKOVÁ

MIKULÁŠSKÝ – „OPEN“ TURNAJ
VE STOLNÍM TENISE

Jako každý rok tak i letos pořádal Dům UM otevřený mikuláš-
ský turnaj ve stolním tenise. Velikou změnou tohoto tradičního
turnaje bylo prostředí ve kterém se turnaj uskutečnil a to v zá-
kladní škole v Dubči. Této akce se zúčastnilo celkem 21 dětí
z DDM Hostivaře, SHM Pardubice a hlavně hráči z Uhříněvse
a Dubče. Hrálo se v malé tělocvičně na třech stolech ve třech
kategoriích (mladší žáci 1993 a ml., starší žáci 1987-92, dívky 
(1987 a ml.). Hrálo se na dvě základní skupinky ve kterých hrá-
či bojovali systémem každý proti každému a poté pavoukem na
dvě porážky.

Ve finálových zápasech se bylo opravdu na co dívat, zvláš�
v kategorii ml. žáků, kam se až probojoval náš favorit z Uhří-
něvsi Jan Búrik a Václav Jireš z Pardubic. Byl to celkem vyrov-
naný souboj plný emocí, útočných akcí, krásných výměn a bouř-
livého potlesku od diváků. Nakonec Honza Búrik podlehl Václa-
vu Jirešovi v poměru 2:3. Poté se hrálo finále starších žáků, ve
kterém náš Darek Jakubowicz prohrál s Radimem Ročněm též
z Pardubic 0:3. Nakonec všichni hráči dostali něco sladkého na
zub a všichni mi slíbili, že opět přijdou na další „OPEN“ (otev-
řený) turnaj, který se koná 19. 2. 2005 také v Základní škole
v Dubči.

Radek ČERMÁK

AKCE LEDEN A ÚNOR

28. 1. 2005 Zimní halový Turnaj v malé kopané
(ZŠ Vachkova, ZŠ Jandusů)

5. - 12. 2. 2005 Jarní tábor Jelení louky (T. O. Šelmy)
12. 2. 2005 Keramika pro veřejnost
18. - 19. 2. 2005 3. bodovací turnaj Prahy 22 ve stolním tenise
25. 2. 2005 Uzlovací mistr
26. 2. 2005 Spolupořádání 1. bodovacího turnaje v malé 

kopané „O Pohár uhříněveského starosty“.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
S MALÝM MÍČEM PRO ZDRAVÍ A ZÁBAVU!

Velké i malé barevné míče, se kterými se setkáváme za výlo-
hami obchodů, se stále více stávají součástí dětských a tělový-
chovných zařízení a v současnosti jsou využívány i v mateř-
ských a základních školách. Smyslem cvičení na „over ballech“
je kromě radosti z pohybu také nácvik a upevňování správného
držení těla a pohybových návyků. S vadným držením těla se set-
káváme již v předškolním věku. Jeho nejčastější projevy bývají
ochablé a vyklenuté bříško, kulatá záda a vystouplé lopatky. Zá-
těží pro pohybový aparát je nástup do školy provázený dlouho-
dobým sezením ve školních lavicích a potom doma u televizoru,
videa a počítače. První bolesti zad během školní docházky pak

na sebe nenechají dlouho čekat. A právě pomocí jednoduchých
cviků podporuje „over ball“ smyslové vnímání a pohyblivost.

Od září letošního školního roku používáme „over bally“ i na
naší škole ve 3. třídě. Míče máme ve třídě uložené v „houpací
síti“ a využíváme je při tělovýchovných chvilkách při vyučování.
Pomáhají dětem jako vhodná opora páteře např. při psaní a čte-
ní. Ve třídě máme také koberec, na kterém si děti nacvičují jed-
noduché cviky na posílení svalstva páteře, zkrácených svalů
a míče využíváme i k příjemné masáži. „Over ball“ vnesl do na-
ší třídy radost, pohodu i užitek. Děti více dbají na správné drže-
ní těla a zlepšila se i jejich fyzická kondice. Těšíme se na naše
budoucí prvňáčky, pro které máme míče již připraveny!

Vedení školy

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ

ŠKOLA OSLAVOVALA

Základní škola Bří Jandusů oslavila koncem loňského roku vý-
znamné jubileum – 120. výročí založení. Dne 8. 12. 2004 se za
účasti mnoha hostů konala malá oslava, spojená s pestrým kul-
turním programem a prohlídkou vánočně vyzdobené školy. Bo-
hatý program připravili žáci školy pod vedením svých učitelů –
orientální tanečnice zavedly hosty do světa sultána a krásné Še-
herezády, zazněly vánoční koledy a písně v podání sboru Ji-
skřička, chlapci předvedli sestavu ve sportovní gymnastice, po-
těšilo klavírní vystoupení, potlesk hostů provázel tanečnice
country skupiny. Oslava vyvrcholila ve večerních hodinách krás-
ným ohňostrojem, který rozzářil zimní oblohu.

BETLÉM

Na začátku byl úžasný nápad. Pak stačilo jen rozdat hlínu a ši-
kovné ruce dětí i dospělých vytvořily stovku postav, mnoho
ozdob a zvířátek. V pondělí 6. prosince se za účasti význam-
ných představitelů obce rozsvítil náš školní Betlém. Chtěli by-
chom poděkovat všem, kteří nám pomohli – hlavně panu J. Ma-
záčovi a panu P. Mikulcovi. Největší poděkování patří panu P. Ta-
melemu – on přišel s nápadem vyrobit Betlém, navíc celou akci
sponzoroval. Děkujeme. 

Vedení školy
Foto Eva Škrdlová

MALÉ HUDEBNÍ OKÉNKO 

JOSEF PÁLENÍČEK - KLAVÍRISTA,
PEDAGOG A PROPAGÁTOR ČESKÉ
HUDBY

Josef Páleníček se dlouhá léta věnoval také komorní interpretaci. Od 
r. 1934 byl členem „Smetanova tria“ (v legendární sestavě Páleníček,
Plocek, Sádlo), později „Českého tria“, kde byl členem tohoto souboru
i jeho prof. K. Hoffmeister, s nímž dobyl i mnohých nemalých úspěchů
doma i v zahraničí. Roku 1935 se konal první veřejný koncert již zmíně-
ného Smetanova tria. Rok na to dostává toto trio stipendium do Paříže,
kde se setkává s rozličnými intelektuálními francouzskými spolky (Ravel,
Roussel…), ale i skupinou Čechů, jako byl např. A. Mucha, B. Martinů,
V. Kaprálová. Toto prostředí bylo pro Páleníčka zcela zásadní. Odtud vy-
rostla právě jeho tvorba. Forma jeho skladeb bývá většinou rapsodicky
uvolněná, často používá variační techniky. Roku 1943 mu byla zakázaná
koncertní činnost. Hrozil mu i transport do koncentračního tábora, nebo�
jeho manželka byla ne úplně židovského původu. Celou válku se scho-
vávali na chatě u známého malíře Aloise Fišárka v Opočně. Osvobození
Sověty, konec války a strachu mělo vliv na další jeho myšlenkový pochod
i na jeho tvorbu.
Hned po válce
s novým elánem
a radostí začali
koncertovat s tri-
em. První zájezd
byl do SSSR, kde
hráli převážně
Šostakoviče, trio
se těšilo obzvláš-
tě velkým úspě-
chům. Po návra-
tu do vlasti požá-
dali členové ve-
dení o své jméno „České trio“, které jim bylo přiznáno a s tímto jménem
se objevily i zájezdy do zahraničí, úspěchy, uznání a ceny (1960-Japon-
sko, 1963 se stal členem souboru Saša Večtomov). Po tolika útrapách,
které přinesla válka se konečně kolo osudu pohnulo k š�astnější planetě.
V r. 1964 získalo trio cenu „Chant du Monde“. Koncem šedesátých let
usedl k houslovému pultu Ivan Štraus a v tomto složení hrálo trio až do
konce Páleníčkova života. Paralelně s touto činností se J. Páleníček vě-
noval i komponování. Páleníčkovo dílo reprezentují především 3 klavírní
koncerty: Koncert pro saxofon, Symfonické variace na imaginární portrét
Ilji Erenburga, kantátová skladba „Poéma o člověku“ na Jesseniovy tex-
ty. Neméně impozantní jsou „Chorálové variace pro violoncello a klavír“,
(inspirován smrtí svého přítele ve válce) hudebně dramatické dílo „Kyti-
ce“, balet na námět K. J. Erbena, jehož premiéra byla ke stému výročí
dokončení ND. K dokreslení jeho všestranně lidské povahy a citlivého
srdce i pro dětský svět jsou pak jeho klavírní skladby pro děti České po-
hádky pro klavír a Zápisník malého chlapce. Ve své tvůrčí práci zrcadlí
hodnoty, které ukazují na jeho vyhraněný myšlenkový postoj. Jako pe-
dagog vychoval řadu žáků, které ovlivnil na celý život (E. Leichner,
R. Melmuka, F. Malý, M. Langer).

Jako organizátor hudebního života bojoval za zájmy mladých koncert-
ních umělců (iniciátor Svazu Československých skladatelů a Tvůrčích dí-
len mladých lidí). Nedoceněné zásluhy pro náš národ jsou zásluhy
v otázce ostatků B. Martinů. Jeho přičiněním a bezesporu i znalostí prá-
va, byly převezeny z Francie do rodné Poličky (o Martinů se zde psalo ja-
ko o zrádci). Martinů 1959 umírá. Páleníček ho navštívil šest týdnů před
jeho smrtí. Díky osobnímu kontaktu s jeho ženou Charlottou, sepsal po-
slední vůli, kde paní Charlotta akceptuje požadavek být pohřbena vedle
svého muže v rodné Poličce (1978). Díky této geniální právní smyčce se
může náš národ chlubit tím, že jsou zde pochováni oba. Za tento heroic-
ký čin by se měl každý Čech před jménem Páleníček hluboce poklonit!
Kdyby zůstal v Paříži, stál by nepochybně v jedné linii s Kubelíkem a Fir-
kušným. On se vrátil do vlasti a zůstal. Po celý svůj plodný život stál
v čele všech demokratických snah, vedl zápas o vše moderní a pokroko-
vé tak, jak pravdivě cítila jeho ušlechtilá duše. Mnohostranná a dlouho-
letá činnost J. Páleníčka byla oceněna v r. 1967 titulem „zasloužilého
umělce“ a v r. 1979 byl jmenován národním umělcem. 

Děkuji touto cestou paní Daně Vlachové za zdroj inspirace a zajímavé
informace. 

pokračování příště
Marta MAREČKOVÁ

ZÁPIS DĚTÍ
DO PRVNÍCH TŘÍD

Základní školy náměstí Bří Jandusů 2

proběhne ve dnech 19. a 20. ledna 2005
od 14.00 do 18.00 hodin.

K zápisu si přineste rodný list dítěte
a průkaz totožnosti rodiče

nebo zákonného zástupce dítěte
(občanský průkaz nebo pas).
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V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých ve-
řejných prostranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vy-
víjel jejich název, kde je najdeme či zda se s nimi pojí nějaká za-
jímavá událost. Dnes se vydáme do těchto ulic: 

Křešínská – tato ulice má jméno podle vsi Křešín. Zda je to
podle té v jižních Čechách poblíž cesty z Vlašimi do Pelhřimova
nebo podle té druhé, ležící ve středních Čechách jižně od Ho-
řovic, to není známo. Do roku 1978 se jmenovala Sladkovského,
podle Karla Sladkovského (1823 – 1880), českého politika a no-
vináře, jednoho ze zakladatelů mladočeské strany. Tato krátká
ulice spojuje hlavní silnici Přátelství s cestou vedoucí k nádraží.
Na jejím začátku najdeme cukrárnu, kadeřnictví a restauraci 
„U Karla“, na konci pak Penzion Misuri. V tomto domě měl před
2. světovou válkou dalmatský obchodník Petrič sklady a výrob-
nu dalmatských vín. Na domě ve výši asi 3 metry je na fasádě
zasazena pamětní deska, bohužel již špatně čitelná.

Lešovská – ulice nese název podle vsi Lešov, ležící jihový-
chodně od Pelhřimova. Tento název dostala v roce 1978, po při-
pojení Uhříněvsi ku Praze v roce 1974. Ulice je rovnoběžná
s ulici K Dálnici a kolmá na Lnářskou ulici.

Lidického – ulice má svůj název po Karlu Lidickém (1900 –
1976), sochaři, žáku O. Španiela. Lidického tvorba byla zamě-
řena na portrét, medaile a monumentální tvorbu. Dříve ulice ne-
sla název Riegrova, podle F. L. Riegra, českého politika a novi-
náře. Lidického ulice se nachází také v Hlinsku. Ulice je spojni-
ci mezi Přátelství a ulicí U Starého nádraží. Na levé straně ve
směru k nádraží najdeme dům čp. 228, kde se u rodiny pplk. No-
váka na jaře 1942 ukrývali parašutisté (jedním z nich byl Jan Ku-
biš), kteří zde připravovali atentát na R. Heidrycha a odkud vy-
sílali šifrované zprávy. 

Lnářská – ulice se jmenuje podle vsi Lnáře, ležící v jižních
Čechách západně od Blatné. Do roku 1978 nesla název Jana
Nerudy. Ulici stejného jména najdeme také v Humpolci a v Trut-
nově. Ulice, ležící ve čtvrti Jiřího Kolihy, vede podél železniční
trati na Benešov, od železničního přejezdu na Průhonice k že-
lezničnímu přejezdu směr Benice. 

S použitím publikace autorů M. Laš�ovky a V. Ledvinky „Praž-
ský uličník“, 1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce
1997-1998 a www.mapy.cz připravila Eva ŠKRDLOVÁ. Foto au-
torka a V. Wiesmaier. 

„OBECNÍ ULIČNÍK“

Lnářská ulice

Křešínská ulice



VZPOMÍNKY NA UHŘÍNĚVES

Na mém psacím stole leží Uhříněveský zpravodaj. Jak pročítám jeho strán-
ky, ruku v ruce s nimi přicházejí vzpomínky.

„Zítra půjdeme do Uhříněvsi“, oznamoval občas tatínek a hned nabídl řeše-
ní zda po betonce nebo podle dráhy. My, děti, jsme raději braly druhou vari-
antu, protože byla vstřícnější pro naše pobíhání. Na betonce, tedy na silnici od
Prahy, jsme se musely držet stranou, abychom se náhodou nepřipletly sem
tam projíždějícímu autu. Sem tam? Nedivte se, vždy� byla třicátá léta minulé-
ho století, kdy byl automobilový provoz na silnicích spíše ři	oučký. Ano, byd-
leli jsme v Hostivaři, kde stačilo dojít na nádraží a dvě stanice se povozit po
dráze. Jenže v rodinách, kde bylo hlouběji do kapsy, se šetřila každá koruna.
Nikdy nám cesta do Uhříněvsi nepřipadala nudná, protože pořád bylo něco
k vidění a pozorování. „Poslouchejte, zpívá skřivánek“, upozornili rodiče a ce-
lá rodina se zastavila, aby vypátrala vysoko v oblacích zpívajícího ptáčka. Když
dozpíval a jako hrouda padl k zemi, byl to pro nás nevšední zážitek. Motýli, luč-
ní kobylky, kytky kolem a sluníčko sedmitečné na zvednutém prstíku s dota-
zem, zda poletí do nebíčka nebo do peklíčka. Pokud jsme přece jen někdy šli
po betonce a přicházeli k Uhříněvsi, nezapomněli jsme se podívat vpravo na
vzrostlý lesík. Byl přece tatínkův, vždy� ho spolu s ostatními spolužáky sázel se
svým panem učitelem.

Naši se narodili v předminulém století v početných rodinách. Sedm, osm
i více dětí nebylo tehdy žádnou zvláštností a poněvadž jejich sourozenci se po-
nejvíce usadili v Uhříněvsi, bylo věru koho navštěvovat. Očekávanou návštěvu
přivítaly buchty a bílá káva, probraly se místní novinky, na stůl přicházely i kar-
ty s oblíbeným dudákem. Dobře bylo v příbuzenském společenství jak dětem,
tak i dospělým. Hned zkraje města jsme zakotvili u tety, vlídné, laskavé paní,
které pomřely děti vlastní i nevlastní, pak i manžel, psychicky nemocný, a kte-
rá pak závěr života prožívala u nás. Pekla ty nejlepší buchty na světě a na její
rejtěné placky ze škvarků se těšívalo celé příbuzenstvo. Přes veškerou tragé-
dii, kterou v životě prožila, bylo u ní vždycky dobře a lidsky teplo. Vydali jsme
se pak cestou k nádraží. Pokud zrovna přijížděl osobní vlak, stával před nád-
ražní budovou pan Hnida – snad jsem to jméno nepopletla - a vyhrával na fla-
šinet. Tatínek zalovil v peněžence a posílal nás, abychom drobný peníz odevz-
dali. Smutně pak vyprávěl o lidech, které válka zmrzačila a kteří dostávali tra-
fiku nebo flašinet, aby si přivydělali k živobytí. Uličkou kolem trati jsme pospí-
chali ke své babičce. Procházela tady i vlečka k cukrovaru, kde býval náš dě-
deček cukrpůdním. Zvláštní slovo neobvykle přitahovalo moji dětskou fantazii.
V mých představách chodil dědeček s lopatou v ruce po půdě a přehazoval vel-
ké hromady cukru. Zkrátka takový cukrpůdní. Bylo mi asi pět let, když dědou-
šek umřel. Babička žila se svou nejmladší dcerou a svobodným synem. Jed-
nou mě tam naši nechali, ale já, duše stýskavá, jsem tak vřískala steskem po
mamince, že to babička nevydržela a o půlnoci mě vlakem odvezla do Hosti-
vaře. Taková ostuda! Dlouho mi pak tatínek recitoval vlastní verše: „A tak Mir-
ka v kalupu hledá Hostivař a chalupu.“ Když jsem byla starší, vzala mě teta
Běta, ano ta, které je dnes přes devadesát a po provdání se jmenuje Macháč-
ková, do Národního divadla na balet. Říká se, že vjemy z dětství provázejí člo-
věka po celý život až do stáří. Ano, možná právě díky Bětušce mám dodnes rá-
da baletní představení. Jenomže babička s dědou nebydlela vždycky v domku
se zahradou. Jak mi bylo tatínka líto, když mi ukazoval jejich původní bydlení.
Jediná místnost pod úrovní chodníku, ze kterého se vcházelo rovnou na malý
dvorek. Kde všichni spali? „Maminka večer rozhodila slamníky po zemi, nej-
mladší spali v šupleti od skříně, nebo na prkně u okna. Když v zimě hodně
mrzlo, nemohli jsme vyjít ven a museli jsme dveře vysekat z ledu sekerou“,
vzpomínal tatínek.

Koho litovat víc? V dospělých letech jsem pochopila, že nejspíš tu ustara-
nou mámu, která se svým mužem všechny děti vypiplala, vyučili se řemeslu,
dvě dokonce studovaly a pak dva syny ztratila v první světové válce. Byly ten-
krát ty ženské daleko statečnější. Druhá babička, se stejně početnou rodi-
nou,bydlela na Benešovsku. Protože její muž pracoval na dráze, měla povole-
no vyžínat trávu v kolejišti. Jednou, když se nečekaně přihnal vlak, nestačila
uskočit. Bleskurychle ulehla a doslova se přisála k pražcům. „Mámu ti přejel
vlak“, volali lidé na mojí maminku a ta s pláčem letěla dolů ke trati. Babička
však vstala, pokračovala v práci a své ubrečené holky se zeptala, proč brečí,
když se nic nestalo. „Jen ty háky, co spojují vagóny, mě uhodily do zad.“ Žád-
né prášky, žádný šok nebo nedejbože převoz do nemocnice nebo k doktorovi.
Tvrdá ženská. A přece, když jednou, nikoliv za uherský rok, ale nejmíň za de-
set takových let, se v její domácnosti objevilo něco málo zrnkové kávy a jedno
zrnéčko upadlo na zem, řekla svým dětem: „Zvedni ho, koukej zrníčko má pu-
sinku a ta by plakala, kdyby zůstalo na zemi“ a ukázala pak malou rýhu upro-
střed zrna. Nebylo žádné: „Neřáde, koukej zvednou to kafe, dy� jsem za to da-
la majlant.“ Ne, byla pusinka, která by plakala. Jedním svým synem také ona
zaplatila válce krutou daň. Když se stěhovali do Uhříněvsi, nakazovala dětem,

a� ve vsi neříkají, že budou mít
dvě místnosti. Ještě by si sou-
sedi mysleli, že zpanštěli.

Návštěvy v Uhříněvsi byly
obvykle zakončeny cestou na
hřbitov. „Jednou budu spát
u Lemberka za tou bílou zdí“, ří-
kával jeden náš dědeček a sku-
tečně si tam ustlal jako první.
Když pomalu končilo město, už
zdaleka jsme vyhlíželi, zda se
před jedním z domů objeví ta-
tínkův válečný kamarád. Mluvil
totiž slovníkem doma nevída-
ným a když se pak přes ulici
směrem k tátovi ozvalo: “Vaš-
ku, ty bejku, co tu zase děláš?“
spokojeně jsme naslouchali je-
ho slovnímu vodopádu. Škoda,
že se vzápětí ozvalo rodičovské:
„Děti, jděte napřed a před hřbi-
tovem na nás počkejte!“ Jak
krásně bychom tam svůj slov-
ník obohatily! Před hřbitovem
jsme dostali ponaučení, že se
tu neběhá, nekřičí, mluví tiše
a vůbec, vždy� tady spí ti, co už ze života odešli a nesmíme je rušit. Mnohokrát
si na rodičovské ponaučení vzpomenu, když jedu v Praze tramvají kolem hřbi-
tova, kde visí na tabuli upozornění „Pozor, objekt střežen psy.“ Místo, které
nám bylo v dětství vštěpováno jako posvátné, te	 navštěvují vandalové, nene-
chavci, zloději. Smutné, vi	te.

Věděli jsme, že se rodiče poznali v Uhříněvsi. Tatínek se vyučil u mistra, kte-
rý měl nevšední zálibu. Když si šel po obědě zdřímnout, musel ho učedník
šimrat na chodidlech tak dlouho, dokud neusnul. Ponížení? Dostával za to
šesták a to byly pro učedníka nějaké peníze. Maminka sloužila v Praze. Do prv-
ního patra vzdáleného domu nosívala od pouliční kašny putnu s pitnou vodou
na zádech. Nejhůř bylo v zimě, kdy voda šplíchala při každém kroku na záda
a mrzla. Po válce však začali oba pracovat ve mlýně v Uhříněvsi. Maminka tam
u Dundrů sloužila, tatínek byl zaměstnán v kotelně. Ale jak došlo k jejich se-
známení, jsme se dověděli teprve tehdy, když jsme s nimi zasedli u sváteční-
ho stolu v den jejich zlaté svatby. „Jednoduše“, řekla maminka, „já jsem na tá-
tu vylila z prvního patra hrnek kyslího mlíka.“ „Cože?“ zkoprněli jsme. A tatí-
nek dodal, že „vona byla takovej Enšpígl.“ Když si poslal pro pivo, naplnila 
džbánek čistou vodou, přizdobila pivní pěnou a pak jen čekala, až se zdlouha
napije. Tehdy se ke kuchyňskému stolu nesla láskyplná slova: „Ty potvoro!“ Ve
dvacátých letech se vzali. Tatínkovi jakoby umřel Bůh na bojištích světové vál-
ky a tak se obřad nekonal v kostele, ale na úřadě v Říčanech. Vlakem tam, vla-
kem zpátky, ale na nádraží v Uhříněvsi bylo slavné uvítání. Členové Sokola Uh-
říněves přišli pozdravit svého náčelníka a jeho ženu. Ubytovali se u Kolihů.
Vchod do dvora, obytné stavení, jedna místnost v prvním patře. Podlaha s ne-
natřenými prkny k drhnutí, právě tak jako dřevěné schody, voda na dvoře. Jak
tu žili? V maminčině pozůstalosti je několik dopisů, které jí psal tatínek, když
jej povolali na vojenské cvičení. „ … těžko jest mi z milého našeho hnízdečka
se na delší čas loučiti …“. Ano, slyšíte dobře, žádný panelák s příslušenstvím
nebo rodinný domek s komfortem, ale svízelné podmínky k bydlení. Ale pře-
sto to bylo hnízdečko. Milované, drahé. Dojemný je i dopis, psaný do porod-
nice: „Neboj se, zalévám Ti Tvoje kytičky. Opustil jsem ženu a přivítám matku.
Bu� zdráva, drahoušku, a ten plod naší čisté lásky též“.

Těžké životní podmínky měla generace narozená v předminulém století.
Svědčí o tom i tátovy válečné zápisky, které jsme prostřednictví své tety ode-
vzdaly s mou sestrou uhříněveskému muzeu. Vždy� právě tam u vás si ti dva
vybudovali svůj první Hnízdečkov, základ našeho dětství i dalšího života. Když
dnes přicházíme do Uhříněvsi, nechodíme po betonce ani podle trati. Přijíždí-
me vlakem. Před nádražím už nestojí pan Hnida s flašinetem a skoro všichni
naši nejstarší příbuzní spí u Lemberka za tou bílou zdí. Ani cukrovar už neexi-
stuje a nezní tatínkovo varovné: „Holčičko, dej pozor, klouže to, je zrovna kam-
paň“. Najednou cítím, že i tady máme některé své kořeny. Město našeho dět-
ství, a� se zde Tvým obyvatelům dobře žije.

Miroslava SČOTKOVÁ – ASSMANNOVÁ
Habartov

Redakce srdečně děkuje autorce za vzpomínky a dvě darované fotografie,
které budou uloženy v depozitáři muzea.
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HISTORIE

Obytné stavení ve dvoře, kde jsou v 1 pat-
ře v otevřených oknech maminčiny kytičky.
Na rubu fotografie tatínkova vysvětlivka:
„První náš rodinný krb v Uhříněvsi ve sta-
ré hospodě u Kolihů v roce 1923 – 1929“.
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INZERCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI
A VE VÝVĚSCE

Nabízíme Vám inzerci za následující ceny, které jsou včet-
ně DPH ve výši 19%.
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 165,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 666,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . 833,-
Vizitka (9x6,5 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 476,-
Vizitka (9x4,5 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 417,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . 77,-
Společenská kronika –1/4 strany . . . . . . . . . . . 357,-

Inzerát ve vývěsce je zveřejněn po dobu:
7 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36,-
14 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,-
21 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 95,-

Více informací v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo
na telefonu 271 071 826.

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO:00240915. Vychází měsíčně, červenec-srpen
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sahovou a věcnou správnost odpovídá autor. Za obsah inzerátu odpovídá inze-
rent.
http://www.praha22.cz e-mail:eva.skrdlova@p22.mepnet.cz
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